

# 大院晒粮，塔内烘干

## ——山东夏粮产后服务见闻

新华社济南6月15日电（记者 叶婧）傍晚时分，橙黄色的阳光洒在打理得整整齐齐的麦粒上。今年56岁的鲁北农民邓海生停下手中翻晒粮食的活，和三岁的小孙女商量：“回家吧？”

“不要。”小孙女坐在一片小麦堆上，正专心给麦粒“扒壳”。

这是记者近日走进山东省德州市陵城区新城社区党群服务中心大院时，看到的场景。除了带着小孙女的邓海生，还有四五名村民在院内分区打理着自家今年刚收的小麦。2400多平方米的大院，被麦粒一块块地“占领”，只留下几条“羊肠小道”用于通行。

新城社区是郑家寨镇辖区内一个新农村社区，社区居民大多都种着几亩口粮田。“一到粮食收获季节，社区内部路就成了‘临时晾晒场’。头几年车不多，不碍事；后来生活好了，车多了，但晾晒粮食成了难题。”新城社区东蔡村村民张秀梅说。

如今，张秀梅的难题有了新解法。根据陵城区委组织部下发的《关于全面开放镇村两级公共区域助力“三夏”生产的通告》，自6月7日起，陵城区13个乡镇（街区）的政府大院、村级组织活动场所大院及文化广场等，共1297处公共区域全面对外开放，优先用于群众晾晒小麦。

郑家寨镇党委副书记任晓敏说，7日开始，他就通过乡镇微信公众号、村级大喇叭广播传达这一消息，并通知管区书记、村支部书记，努力让村民人人知晓。“村民不光能在大院里晒麦子，像邓海生这样带着孩子的，还能把孩子放在党群服务中心里的儿童乐园临时托管，大家都说‘事儿能干了，孩儿能看了’。”

德州市临邑县也全面开放了1525处公共区域供群众晒粮。此外，在临盘街道，记者还看到了他们专门绘制的“晒粮地图”。

“一图胜千言。我们希望地图能帮助有需要的农户，就近、就地进院免费晾晒，不误农时。”临盘街道党工委书记张万里说。

地图中，不仅有政府机关、便民服务中心，以及各村党建活动场所、文体广场开放提供的晒粮场所，还有鲁北传化物流产业园、未末家具，新宇塑编等七家辖区企业免费提供的“共享小麦晒场”。

麦在地里不要笑，收到囤里才牢靠。“小农户种的粮食能晾晒、好储存，我们新型农业经营主体的粮食可不一样，还得靠烘干塔、粮仓这些‘大家伙’。”淄博市桓台县后诸村党支部书记于光友说。

桓台县曾在20世纪90年代成为江北第一个吨粮县。2020年，于光友带着后诸村党支部领办了

合作社，将全村2000余亩耕地统一种植、管理。粮食种得多了，烦恼随之而来：要是靠晾晒，得铺上千米。而且，晾晒时间需要20天左右，若是遇到下雨，很容易造成损失。

“今年，我们合作社盘活35亩闲置土地，建设了年烘干能力5000吨的粮食烘干塔，以及配套的粮仓、晒场，总算能把粮食安安心心收回来了！”于光友高兴地说。眼下，粮食烘干设备正处于24小时满负荷运转状态，日夜为合作社以及周边的种粮大户提供烘干服务。

为提高粮食产后服务水平，促进节粮减损，山东已建成280个粮食产后服务中心，实现了产粮大县“全覆盖”。这些粮食产后服务中心将积极开展以代清理、代烘干、代储存、代加工、代销售为主要内容的“五代”服务，落实节粮减损各项政策举措，助力减损增收。

记者从山东省粮食和物资储备局了解到，当前，山东夏粮收购陆续展开，预计今年集中收购期间收购量约为200亿斤。为此，山东强化人员、资金、仓容、仪器设备等保障，确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。目前，全省已准备收购资金344亿元，收购仓容240亿斤，建立规模约6亿元的省市县三级粮食收购贷款信用保证金，能够满足收购需求。

## 此轮高温过程进入最强时段 专家提示做好防范

新华社记者 黄荻

这几天，北方高温天气强势来袭。据预计，15日至16日将达到此次过程的最强阶段。本轮高温有何特点？是否具有极端性？公众应如何防范？

据中央气象台预计，未来三天，华北、黄淮、内蒙古西部等地部分地区有35℃至39℃的高温天气，局地最高气温将超过40℃。17日起高温将明显减弱，18日高温天气基本结束。

中央气象台首席预报员张芳华分析，在暖性高压脊控制下，华北、黄淮等地盛行下沉气流，且天空云量较少。受下沉增温、辐射增温等共同影响，气温将明显上升。此外，上述地区白天相对湿度较小，也利于气温升高；加之华北特殊地形影响，在太行山东麓的河北中部地区最高气温可达40℃。

“此次高温过程具有影响范围广、发展快、强度大等特点。由于相对湿度较小，公众还会有干热、日晒的感觉。”张芳华说，预计15日至16日，华北、黄淮及内蒙古东南部、辽宁等地最高气温将较常年同期明显偏高，部分地区可能接近历史同期极值。

专家表示，高温天气往往是多种因素综合作用的结果。太阳辐射是高温天气所需热量的来源，副热带高压或北方大陆暖高压脊控制下的区域往往晴朗无云，利于白天迅速升温；同时高压系统带来的下沉气流也会导致下沉增温，而气流翻越太行山等山脉进入平原地区时会产生焚风效应加剧高温。

全球变暖背景下，近年来极端高温天气更加频繁。今年5月底至6月初，江南、华南及西南地区东部遭遇入夏以来最大范围高温过程。云南、四川、贵州、广西、广东等地超过80个国家气象站最高气温突破历史极值。其中，5月30日高温影响范围最大，35℃和37℃以上高温覆盖面积分别达到101.4万平方公里和44.9万平方公里，影响人口超过3亿。

未来一周，受高温影响，华北中南部、汾渭平原、黄淮等地午后气象条件有利于臭氧污染发生。专家提醒，老人、小孩或体质较弱的人群应尽量避开午后高温时段外出，同时注意避暑防晒，做好补水降温。

（新华社北京6月15日电）

## 北国有「龙」渡豪情 龙舟成为甘肃民众运动「新宠」

新华社记者 张睿

盛夏时节，清波之上，一艘艘龙舟在黄河河面御风疾行，棹影翻飞。岸边人声鼎沸，河上鼓点铿锵。如此热闹的一幕，出现在近日举办的2023年中国龙舟公开赛（甘肃·永靖站）比赛现场。原本流行于江南水乡的龙舟运动，如今已成为甘肃备受群众喜爱的“新宠”。

作为一项传承千年的传统习俗，划龙舟早已成为我国南方地区在端午节前后不可或缺的重要活动。这一饱含传统文化韵味的体育赛事，在南方拥有广泛扎实的群众基础与优良的办赛条件。

近年来，伴随经济社会快速发展与全民运动意识不断增强，这艘欢快喜庆、充满拼搏精神的“龙舟”驶出江南，来到大西北，展现独特魅力。

“这是我们这支业余龙舟队成立后第一次来永靖参加比赛，现场氛围非常热烈，也见到很多高水平的龙舟运动员，我们越来越能感受到龙舟运动的快乐。”48岁的魏万盛来自甘肃省兰州市，作为一名退役多年的皮划艇专业运动员，他此次和其余11名年纪相仿的队友报名参加了大众组的比赛。

魏万盛回忆，20世纪90年代他在武汉上学时就曾参加过当地举办的龙舟赛，但在那时，家乡兰州根本没有龙舟比赛，甚至水上赛事也很少见到。

“中华文化都是一脉相承、血脉相通的，龙舟不仅仅是一项体育活动，它背后更有我们中华传统文化的丰富内涵。现在条件好了，我们西北举办的龙舟比赛也越来越多，很多人愿意体验并参与到这项传统运动中。”魏万盛表示，他们这支业余龙舟队已经成立七年，在甘肃、陕西、宁夏等地参加过多场龙舟赛事。

此次公开赛吸引了全国24支代表队共600余名龙舟健将参加。成都吉利学院龙舟队的教练朱伟表示，这是他们首次来到甘肃永靖，队员们领略了大西北的风光，从赛事保障到赛场氛围，都给了他们很大惊喜。

“比赛时黄河两岸几乎站满了观众，加油呐喊声就没停过，这是一种独一无二的参赛体验，让我感受到了当地群众对龙舟运动的热爱。”朱伟表示，传统印象里的西北是“干旱”“风沙”“大漠”，这次比赛的赛道却碧波荡漾，自然环境丝毫不逊江南风光。

以赛为媒。永靖县文体广电和旅游局局长杨志飞介绍，得益于优美的自然环境和得天独厚的水资源，永靖县自2004年起便陆续举办全国龙舟拉力赛、全国第二届龙舟公开赛、第八届全国大学生龙舟锦标赛等国家级大型龙舟比赛。“近年来，我们先后实施了滨河南路景观带、国家储备林、污水处理厂扩容等项目，生态治理工作取得了显著成效，黄河水质更加清澈，如今龙舟运动已经成为我们对外宣传的一张靓丽名片。”杨志飞说。

“可以说现在龙舟运动在国内已经没有了地域之分，当前全国各地都在热火朝天举办各种龙舟赛事。”中国龙舟协会副主席孙平波表示，尽管在办赛水平与参与人数等方面，龙舟运动在南北地区还存在差异，但近年来龙舟在北方的普及度越来越高，依据北方特有的地理环境，龙舟运动也得到了融合创新发展。

“根据北方冬天寒冷的特点，现在龙舟运动打破了以往只能在夏季进行的季节限制，发展出了‘冰上龙舟’这一新形式。并且由于北京冬奥会的成功举办，我国冰雪赛事的基础设施与群众参与度都得到了很大提高，龙舟运动也进一步焕发出了新的活力。”孙平波说。

（新华社兰州6月15日电）



6月15日，观众在第29届北京国际图书博览会现场查看图书。当日，第29届北京国际图书博览会在北京国家会议中心开幕。据了解，本届图博会共有20多万种中外图书亮相，参展国家和地区达56个，展商数量2500家。新华社记者 任超摄

## 1.5万场招聘会 发布岗位需求1139万人次 ——大中城市联合招聘高校毕业生春季专场扫描

新华社记者 姜琳

记者15日从人力资源社会保障部获悉，为期两个多月的大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动已于近日结束。活动期间，各地广泛挖掘就业岗位，为毕业生牵线搭桥。全国共举办线上线下招聘会1.5万场，组织635万家用人单位发布岗位需求1139万人次，参与求职的毕业生达1153万人次。

据人力资源社会保障部全国人才流动中心相关负责人介绍，为帮助毕业生早就业、就好业，自3月活动启动以来，各地人社部门密集举办现场招聘会，重点发动企业进校园招聘；同时在高校集中、毕业生数量多的城市以及中西部地区举办跨区域巡回招聘会，在线上推出行业性、区域性专场招聘。

从各地公共就业人才服务机构和人力资源服务市场机构举办的招聘活动看，当前毕业生考公、考研、考编热度不减，新能源、新材料、半导体行业以及主播、运营等新媒体相关岗位成为毕业生求职的新选择。

从岗位情况看，行政助理、文员等文职管理岗位和工程师等技术性岗位较受欢迎，但岗位的用人需求量相对较小；销售类岗位需求量大，但求职人数不多，企

业普遍反映存在用人缺口。就地区而言，一线、新一线城市、二线城市是高校毕业生首选。

从大学生的求职偏好看，小型的行业性现场招聘会提供的岗位针对性强，求职效率高。医卫类、工程类、教育类、信息类等专业性较强的高校毕业生比较喜欢这种模式。综合性招聘会涉及专业类型多，所提供岗位覆盖面广，比较受管理类、文学类、财会类等专业的毕业生青睐。此外，线上招聘仍是高校毕业生求职的重要渠道，特别是以走进企业形式开展的直播带岗，可以多角度直观感受企业真实的工作环境，给高校毕业生带来“沉浸式”求职体验。

2023届应届毕业生离校在即。记者了解到，教育部正在开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。人力资源社会保障部在全国启动了高校毕业生等青年就业创业推进计划，实施公共就业服务进校园等十项具体行动，将通过集中力量挖掘就业岗位资源、做实做细就业服务、做好困难托底帮扶、强化就业观念引导、努力拓宽高校毕业生等青年就业创业渠道，助力他们高质量充分就业。

（新华社北京6月15日电）



保持平和心态 积极乐观自律

中央文明办 宣

漫画作者：林帝流

## 房屋租赁公告

铜川市耀瓷租赁服务有限公司位于铜川市王益区黄堡镇中心地带，紧邻黄堡街道、210国道和延西高速，交通特别便利。现有闲置土地48亩，厂房6000余平方米对外招租，有意向者欢迎前来洽谈合作。

联系电话：0919—7189197 15991793721  
铜川市耀瓷租赁服务有限公司